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Gara nazionale a tappe per Juniores - 29 agosto / 2 settembre 2007
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Orsago (Tv) - lunedì 20 agosto 2007


SCATTA IL COUNTDOWN: TRIS DI PRESENTAZIONI
Il primo “vernissage” nella sede dell’Ente Provincia di Pordenone
Lillo Zussa e Gildo Turchet calano il poker. E’ tutto pronto per la quarta edizione del Trittico Veneto-Memorial “Mino Bariviera”, la vetrina a tappe per Juniores in programma a fine mese (29 agosto-2 settembre) e messa in cantiere a braccetto da Vc Orsago e Team Orogildo. Rispetto all’ultima edizione vinta dal vicentino Marco Canola l’appuntamento arriva una settimana prima del solito, anticipando così il Lunigiana, e con una giornata in più di gara.

“Il problema resta sempre lo stesso – sintetizza Zussa più che soddisfatto in attesa di presentare ufficialmente la propria creatura in tre tappe: 21 agosto in Provincia a Pordenone, il 24 agosto in Provincia a Treviso ed il 27 agosto in piazza ad Orsago -. Le richieste di partecipazione sono superiori al tetto massimo concesso dai regolamenti. Siamo costretti a rifiutare tantissime squadre che restano in attesa per essere chiamate in caso di qualche forfait”. Così i 32 team ammessi (16 veneti) e composti da 5 atleti ognuno, sembrano addirittura pochi di fronte alle richieste registrate.

Il trampolino di lancio sarà nuovamente al centro sportivo Le Bandie. Dopo l’assaggio del malandrino cronoprologo del tardo pomeriggio di giovedì 29 agosto, seguiranno quattro giornate di gara disegnate tra Alto Livenza e Vittoriese, ricalcando il canovaccio dell’ultima edizione. Nessuna è completamente piatta. Il pepe è stato messo dappertutto. Tutte hanno circuiti iniziali, intermedi o finali. Solo la prima frazione può essere considerata per velocisti. Ma c’è sempre lo strappo delle Cave di Sarone a fungere da incognita nella tappa che ha partenza (stabilimento Solvepi) ed arrivo (via Roma) a Prata di Pordenone. Scaldati i muscoli ecco la frazione di Sacile, caratterizzata dal circuito del Castello di Caneva con l’impegnativa salita da affrontare 5 volte prima dell’approdo nel salottino di piazza del Popolo, sul traguardo dove Axel Merckx nel 1996 centrò la prima vittoria della carriera vincendo la 2^ prova del Trittico Sanson (all’epoca Zussa fu di supporto alla Padovani) dove l’anno seguente Michele Scarponi conquistò il titolo tricolore strada Juniores, sempre spianando la salita del Castello. Archiviato l’amarcord ecco la Godega di S.Urbano-Vittorio Veneto zeppa di impennate con la Cima Coppi del Trittico, il S.Lorenzo. La bandierina dei Gpm sarà a Colle Umberto, Tarzo, S.Lorenzo e Nogarolo. La chiusura è inevitabilmente a tinte forti. Il classico tappone. Intesi, non c’è il salitone che decide tutto. Peggio. Ma una serie di arrampicate mozzafiato. Le Conche di Villa, quelle del Giro del Belvedere sempre firmato Vc Orsago, introdurranno sempre all’arrampicata sul Montaner (via Mattonà). Le prime due fileranno via lisce, nella terza ed ultima ecco il coupe du théâtre: ad un certo punto si lascia via Mattonà per imboccare la salita delle Longhe che porta a Borgo Martin. Poi la picchiata ad Orsago, da dov’era scattata l’ultima fatica.

Da lassù a vigilare su tutto e tutti c’è sempre Vendramino Bariviera, l’indimenticato ex professionista trevigiano, poi impareggiabile talent-scout, a cui è intitolato il Trittico. L’avvicinamento allo start è scandito in tre atti: il primo domani sera con il vernissage nella sede dell’Ente Provincia a Pordenone, venerdì replica a Treviso nella sede dell’Ente in via Battisti per chiudere nella serata di lunedì 27 agosto con lo spettacolo in piazza ad Orsago.
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