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4° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera”
Gara nazionale a tappe per Juniores - 29 agosto / 2 settembre 2007
Comunicato Stampa n° 2



Orsago (Tv) - mercoledì 22 agosto 2007


CORSA A TAPPE... DI PRESENTAZIONI IN ATTESA DELLO START
Il primo “vernissage” nella sede dell’Ente Provincia di Pordenone
Lunedì prossimo in piazza ad Orsago “El Diablo” Chiappucci  con Argentin e Tafi

Primo atto ufficiale ieri sera per il 4° Trittico Veneto di ciclismo con la presentazione tenutasi nella sala consiliare dell’Ente Provincia a Pordenone. In attesa del cronoprologo previsto nel tardo pomeriggio di mercoledì 29 agosto presso il centro sportivo Le Bandie di Lovadina di Spresiano (Tv) - sede dei mondiali di ciclocross il 26 e 27 gennaio 2008 e del Meeting Nazionale di Società per Giovanissimi dal 6 al 9 settembre – quella che in questi giorni sta vivendo l’organizzazione curata da Lillo Zussa e Gildo Tuchet è una vera corsa a tappe... nella corsa a tappe. 

L’avvicinamento all’atteso test sviluppato in 5 giornate di gara e riservato alla categoria Juniores (17-18 anni) è infatti scandito da ben tre presentazioni. La prima già avvenuta a Pordenone, la seconda in programma venerdì 24 agosto (ore 11,30) presso la Sala Marton della sede dell’Ente Provincia di Treviso e l’ultima lunedì 27 agosto (ore 21 ingresso libero), decisamente meno istituzionale e dai caratteri più spettacolari, in piazza ad Orsago (Tv), dove terminerà anche questa quarta edizione del Trittico.
Lo sportivissimo presidente della Provincia di Pordenone , nonché ex nazionale di rugby, Elio De Anna ha elogiato gli organizzatori per lo sforzo profuso per unire due province come quelle di Treviso e Pordenone in cui si sviluppa la corsa, ad alta vocazione ciclistica e sportiva: “Sono particolarmente soddisfatto perchè con questa manifestazione riusciamo a dare la giusta valorizzazione a due territori appartenenti a differenti Regioni ma particolarmente vicini come Marca Trevigiana e Friuli Occidentale,  con un evento sportivo di alta qualità. Grazie al ciclismo Da parte mia assicuro la presenza ad almeno una tappa”. E poi alludendo alla piaga del doping: “Mi auguro che questa prova dedicata ai giovani possa essere da loro vissuta con il giusto spirito agonistico, seguendo i dettami della lealtà sportiva e non della ricerca del risultato a tutti i costi. E’ bene che i ragazzi viaggino...senza marmellate”. 
Un particolare elogio agli organizzatori è arrivato anche dagli interventi dell’assessore provinciale allo Sport e vice presidente dell’Ente Alessandro Ciriani e dal presidente provinciale del Coni ed assessore provinciale alla Cultura, Istruzione, Contenzioso e Formazione professionale Lorenzo Cella.

Scendendo nel tecnico il ct della categoria Juniores Rino De Candido ha affermato che “Ad esclusione della prima frazione, il percorso messo in cantiere si presenta piuttosto impegnativo. I tracciati scelti rendono molto simile questo Trittico Veneto al Giro della Lunigiana. Senza esagerare, posso tranquillamente affermare  che il Trittico sta diventando una delle migliori vetrine a tappe del calendario italiano Juniores, seconda solo alla corsa toscana che a settembre verrà subito dopo il Trittico”.
Nel corso della vernice ospitata dalla Provincia di Pordenone sono stati premiati l'imprenditore Rudy Mosole, il ct azzurro Rino De Candido, Lorenzo Cella (Coni), il sindaco Nerio Belfanti (Prata) e l'assessore allo Sport Francesca Trinco (Sacile). Premiati anche gli atleti disabili e i volontari che si sono distinti nel corso della stagione. Proiettati anche i filmati del Trittico Veneto 2007, stile Giro d’Italia, con le presentazioni delle tappe affidate all’ex professionista ed attuale commentatore Rai Davide Cassani e dei campionati del mondo di ciclocross 2008 che si svolgeranno alle Bandie.


PRESENTAZIONE UFFICIALE – Come da tradizione lunedì 27 agosto dalle ore 21 in piazza ad Orsago verrà presentato ufficialmente il Trittico Veneto. Sul palco Davide Cassani sarà affiancato da Lillo Zussa in una serata all’insegna di sport e spettacolo. Si esibiranno Ilenia e Umberto, mentre ad alzare la temperatura ci penserà un “caliente” balletto brasiliano, già più che apprezzato nel recente passato.

Saranno presenti i professionisti Marzio Bruseghin, Franco Pellizotti e Matteo Tosatto. Oltre alla lunga lista di ex professionisti composta da Claudio Chiappucci, Andrea Tafi, Silvio Martinello, Moreno Argentin, Palmiro Masciarelli, Mario Beccia, Claudio Bortolotto, Giampaolo “Jhonny” Fregonese, Dino Zandegù, Giuseppe Rosolen, Stefano Verziagi, Ivan Ravaioli, Luciano Rui, Giovanni Moro, Gianni Giacomini, Giancarlo Bada e Giuliano Pavanello. Ha confermato la propria presenza anche Alex Carrera, procuratore di parecchi corridori tra cui Cunego, Di Luca, Simoni, Pellizotti e Riccò, titolare assieme al fratello Johnny della A&J Sport as Image.
34 TEAM AL VIA – Saranno 34 i club ammessi al via. Ognuno composto da cinque elementi. In totale saranno quindi 170 i corridori che si schiereranno ai nastri di partenza. Ed almeno un’altra ventina sono in stand-by in attesa di poter subentrare in caso di qualche defezione dell’ultima ora. Il dettaglio con la dislocazione alberghiera.
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Comitato Regionale Emilia Romagna
DIRETTA WEB – Ogni giorno diretta testuale sul portale www.ciclonews.it a cura di Massimo Bolognini e Massimiliano Pizzolato.
LE TAPPE
Mercoledì 29 agosto 2007 
Cronoprologo Individuale - Centro Sportivo Le Bandie a Lovadina di Spresiano (Tv) di 1.500 km.

Verifica licenze dalle ore 13:30 alle 15:30.

Riunione Tecnica: ore 16 presso il centro natatorio Mosole alle Bandie.

Ritrovo dalle ore 16 al centro sportivo Le Bandie.

Partenza primo corridore: ore 17.
Giovedì 30 agosto 2007 
1^ tappa Prata di Pordenone–Prata di Pordenone di 94.800 km.

Ritrovo dalle ore 12 a Prata di Pordenone presso azienda Solvepi 
Partenza ore 13:30. 

Arrivo tra le 15:30 e le 15:45.
Venerdì 31 agosto 2007 
2^ tappa Sacile (Pn)–Sacile (Pn) di 95,500 km
Ritrovo dalle ore 12 a Sacile presso Municipio in piazza del Popolo 
Partenza: ore 13.30.
Arrivo tra le 15:40 e le 15:50.
Sabato 1 settembre 2007 
3^ tappa Godega di S.Urbano (Tv)–Vittorio Veneto (Tv) di 98.800 km. 

Ritrovo dalle ore 12.30 a Godeva di S.Urbano in Campo Fiera.

Partenza: ore 14.
Arrivo tra le 16:15 e le 16:30.
Domenica 2 settembre 2007 
4^ tappa Orsago (Tv)–Orsago (Tv) di 108.600 km.

Ritrovo:dalle ore 12 a Orsago presso Centro Sociale in piazza Oberdan 
Partenza: ore 13.30.
Arrivo tra le 15:50 e le 16:10.
Premiazioni finali
Dalle ore 17:00 in piazza ad Orsago (Tv).

LE MAGLIE

Classifica GENERALE Rossa - Memorial Vendramino Bariviera (Gruppo Mosole)

Classifica PUNTI Azzurra (Rdz-OroGildo)

Classifica GPM Verde (Acqua&Sapone-Studio Belloni)
Classifica GIOVANI Bianca (Tata-Bonaldo Cucine)
Classifica TRAGUARDI VOLANTI Gialla (Solvepi-Banca della Marca)
Direttore di Organizzazione: Alessandro Chies.

Giuria 

Presidente: Renata Sembianti. 
Componenti: Alessio Soldà, Fabiana Contestabile. Giudice di Arrivo: Federica Guarniero. 
Componenti su moto: Luciano Nicoletti, Isidoro Fasolino, Franco Calotti.

